

市气象部门开展大范围人工增雨作业

借甘霖解旱情

本报讯(记者 范志钦 周梦)6月16日,我市气象部门抢抓有利时机,积极组织大规模人工增雨作业。截至当日17时,共有26个炮战开展11轮次的增雨作业,在自然降水和人工增雨的共同作用下,全市普降大到中雨,我市旱情将得到有效缓解。

16日8时至17时,我市大部分地区出现大到中雨,其中西峡、淅川、内乡、社旗、新野、桐柏、宛城等县区部分乡镇出现暴雨;全市平均降水量22.0毫米,降水量较大的站点为淅川王家庄90.7毫米,内乡大桥83.0毫米,西峡丁河69.4毫米,新野施庵69.0毫米,桐柏化工园64.9毫米。受此次降水影响,山区局地需注意防范旱涝急转可能导致的中小河流洪水等地质灾害的发生。

市防汛抗旱指挥部办公室副主任李志宏表示,此次人工增雨作业对于缓解我市旱情、做好抗旱保苗工作有着十分重要的积极作用。全市普降中到大雨,有效降低和缓解了干旱程度,有利于完成计划的夏播任务,并对优化农业灌溉方式,科学提升田间保护和高效优质农业管理水平,起到了重要的推动作用,为我市今年秋粮丰产丰收打下了坚实基础。与此同时,本轮人工增雨作业对于增加我市水库蓄水量,提升地下水位,改善生活用水保障和降低森林火险等级也有着十分明显的促进作用。

根据最新气象资料分析,受低槽东移影响,本轮降雨过后,6月19日起,我市将再次迎来一次降雨天气过程。其中,6月19日到6月20日以分散性阵雨天气为主,6月21日夜到6月22日,有一次小到中阵雨天气过程。③4

我市举办2024年全国防范非法集资宣传日活动

守住钱袋子
护好幸福家

本报讯(记者 杨万里)6月15日是全国防范非法集资宣传日。按照全省统一部署,我市当天在市民服务中心南广场举办“南阳市2024年防范非法集资宣传日”集中宣传活动。

今年全国防范非法集资宣传日活动的主题是“守住钱袋子 护好幸福家”。

“天上不会掉馅饼,占小便宜吃大亏”“高息诱惑不动心,熟人热心不轻信”……活动现场,各参与单位紧紧围绕《防范和处置非法集资条例》等内容,通过咨询互动、布置宣传展板、发放宣传材料、悬挂宣传条幅等形式向社会公众宣传相关知识,引导人们切实增强风险防范意识,深刻认识非法集资的危害,自觉远离和抵制非法集资,培养正确的投资理财观念,彻底铲除非法集资的生存土壤。

当天,市金融工作局等24家市直单位、20家市级银行业金融机构、16家市级保险业金融机构等参加了宣传活动,共发放防范非法集资宣传材料2.1万余份,接受群众咨询650余人次。相关人员表示,下一步,相关部门将继续以群众喜闻乐见的方式扩大宣传的广度和深度,持续营造防范非法集资活动的良好氛围,共同筑牢坚固防线,守住我们的“钱袋子”,护好我们的“幸福家”。③4

推进移风易俗 倡树文明新风

破除大操大办陋习

段平

讲排场、比阔气,“白事喜办,红事大办”等现象,不仅造成铺张浪费,而且给人们带来沉重的经济负担。刹住大操大办之风,既是向歪风陋俗亮剑,更有助于在全社会营造“节俭养德”的时代新风尚。

大操大办,往往被视为一种社会地位的象征,但实际上,它更多地反映了人们内心的空虚和对虚荣的盲目追求。就拿婚丧嫁娶来说,一些好面子、比排场的家庭,为满足虚荣心,结个婚动辄数十、上百万元,一时间挣足了面子,却花光了积蓄。风光婚礼过后,往往不再风光。与此截然不同的,是新野县施庵等乡镇青年婚事新办,零彩礼、零嫁妆、自办婚礼,简单不简陋,照样办得温馨热闹,引领了婚礼新风尚。婚事新办、丧事简办、文明理事应融入文明大潮,成为一种社会风尚。

抵制大操大办,需要全社会将文明节俭操办婚丧喜庆事宜的理念内化于心、外化于

行。党员干部带头,坚决落实相关规章制度,抵制陈规陋习,厉行勤俭节约,做到令行禁止,以此“崇俭养廉、守拙全真”。基层组织通过制定和完善村规民约,引导群众移风易俗,破除相互攀比、大操大办、铺张浪费等不良风气,树立文明乡风,让文明节俭操办婚丧喜庆事宜成为每一个人的自觉,成为一种习俗长期延续下去。

节俭只有变成具体行动,才能标注社会文明的新刻度;节约只有成为社会风尚,才能续写中华民族传统美德的新篇章。“九层之台,起于累土”。我们每一个人,都不能满足于做新时代文明节俭操办婚丧喜庆事宜的向往者、倡导者,而要起而行之,成为从我做起的践行者,成为涓流汇海的推动者,以文明节俭为荣,以大操大办为耻,以艰苦朴素为荣,以爱慕虚荣为耻,推动移风易俗、勤俭节约的文明新风得以不断传承。③4

倡树新风 你我同行

本报记者 王蕾

倡树新风,你我同行。自本报开设“倡树新风邀你参与”专题以来,持续受到广大市民朋友及网友的关注,大家纷纷拨打热线电话或发送邮件参与话题讨论,为南阳深入推进移风易俗工作,破除陈规陋习、厚植文明乡风,出谋划策、推荐典型、分享体悟。

退休干部杨先生来信说到,“自己马上70岁了,孩子们这几天张罗着要办场生日宴席,去大饭店定几桌,还说要举办个纪念仪式,请些老朋友老邻居聚聚,被我拒绝了。上岁数了,不想搞那么多形式,我觉得一家老小聚在一起,在家里和和美美吃顿饭、拍拍话就是好的。要是孩子们想热闹,那就在家搞场联欢会,孙子孙女们吹拉弹唱的才艺表演我和老伴儿总是看不够。”

梅溪社区的李女士来电表示,“以现在年轻人的收入,动辄几十万的彩礼就是天价。重排场、争面子、比阔气,大家对这个人情大多是有苦难言,抵制高价彩礼非常有必要,给年轻人减轻负担,说小了是为了家庭和睦,说大了就是为了社会和谐。”

“餐饮业也得管管,现在动不动就是一千元起价的酒席,不管以后价格还会更高。那么多菜桌子都摆不下,大家又吃不了多少,铺张浪费实在很可惜,最后还是老百姓掏钱买单,这标准得降下来。”网友“蓝天蓝”建议,餐饮套餐可以精减菜品,有特色够吃就行。

大学教授陈老师谈到,“借孩子满月、生日寿诞、子女升学、就业、乔迁、接风、升迁、谢师、开业等大操大办”“火化后骨灰装棺再土葬”等陈规陋习,既加重了百姓的经济负担,更拖了文明的后腿。在地方政府,还有乡村自治组织的引导下,民众自发缔结契约,对于大家来说,这样的措施规定,更有约束力,进而自觉地遵行。假以时日,不合时宜的所谓风俗,就有可能得到扭转和消除,移风易俗就能收到真正成效。

移风易俗倡树文明新风需从自身做起,全市由内而外营造良好氛围的营造,离不开你我他的共同参与,广大市民朋友可通过拨打热线电话0377-63296666或发送电子邮件至nyrbsqgb@163.com参与话题讨论,畅所欲言,我们将用心倾听,归纳整理,一些良策会与读者分享交流,并提交至相关部门积极推动落实,一些问题将联动有关部门核查落实。让我们一起行动,献策献力,引领乡风文明落地开花,为乡村振兴注入精神动能、文明力量。共建南阳新风习习、文明和谐的幸福家园。③4



“话题广场”

